

С КАЖДЫМ ДНЕМ растет новая станция Нагорная на северном ответвлении БАМа. Берут разбег новые улицы, недавно сдана в эксплуатацию котельная, пущен энергопоезд. И все это построено руками комсомольско-молодежного коллектива строительного-монтажного поезда — 577. В нашем коллективе сейчас уже более двухсот комсомольцев. В августе в Нагорном прошла первая организационная конференция, образован комитет комсомола с правами райкома. Во главе его стал посланец Ивановской области, молодой коммунист Владимир Либин.

ческой морали. Молодежь хочет как следует разбираться в экономике, чтобы быть настоящими хозяевами стройки. Мне вспомнился один разговор с Владимиром Либиним. Говорили об ударных стройках прошлого и настоящего, о том, что является характерным для строек сегодняшнего дня, и чем они отличаются от, скажем, Комсомольска-на-Амуре. Либин сказал тогда:

— Преемственность традиций, патриотизм — вот главное, что определяет характер всех ударных, комсомольских. И Комсомольск-на-Амуре, и Байкало-Амурскую магистраль

тирный дом, а штукатуры-маляры из бригады Инжеевской окрасили половину поселка! Бригада Жарчинского уже достаточно знаменита: она впервые в СМП-577 стала применять оплату с учетом коэффициента трудового участия, что резко сказалось на результатах. Она традиционно в числе передовых.

Конечно, производственные показатели — главные при подведении итогов, но можно набрать большой процент в выполнении плана и все же оказаться вне лидеров. Так, например, случилось в сентябре с бригадой Ермакова: несмотря на лучшие показатели в труде, она заняла скромное место, т. к. были случаи нарушения дисциплины.

СЕРДЦА ГОРЯЧИЕ

Легко с ним разговаривать: слушая собеседника, он сразу схватывает мысль, развивает ее дальше. Наверное, поэтому в маленьком вагончике, где размещается комитет ВЛКСМ строящейся станции Нагорная, всегда так многолюдно: заходят к секретарю запросто, со всеми вопросами. Кто пришел книгу почитать — здесь же и маленькая библиотека, — кто просто пришел посидеть. Вот и наш разговор с секретарем прервал Вася Степанов — член комитета комсомола, ответственный за спортсектор.

— Надо бы День рождения комсомола спортивным праздником отметить.

— Не знаю, Василий, получится ли?

— Как это не получится? — замахал руками Вася. — Я команды мигом организую, желающих очень много. Кросс проведем, футбол. Пока погода позволяет...

Развитию спорта комитет комсомола уделяет много внимания. Летом, когда на счету была каждая машина, каждая пара рук, все же отсыпали стадион, а после рабочего дня собирались парни и девчата на волейбольных площадках. Сейчас зима, развитие спорта тормозит отсутствие спортзала, и все-таки недавно начала свою работу секция бокса. Дружат со спортом строители Всесоюзной ударной. Среди них — Вася Степанов, Алексей Аюпов, Володя Сорокин, Наташа Кальман, Алексей Солонин и другие спортсмены. Активисты

строит вся страна, да и начало у них одинаковое. 40 лет назад начинали с того, что расчищали место в тайге под будущий город, — мы тоже рубим просеки. Но есть и коренное отличие. И ДнепроГЭС, и Комсомольск-на-Амуре строились в условиях неустоявшейся системы снабжения, почти не было кадров строителей. За 40 лет положение в корне изменилось. Сегодняшний строитель образован, ему свойственен государственный подход к делу. Его молодой задор, энтузиазм, дерзость, помноженные на трезвый расчет, знания, вершат чудеса. Планирует он и строит надежно — никаких временок!

Что и говорить, скачок грандиозный. Коллектив СМП-577 обратился ко всем строителям БАМа с призывом: сделать все поселки и города на магистральных центрами высокой культуры, строить не на год, а на века.

Задача не простая. Чтобы решить ее, нужны кадры строителей, а среди тех, кто приезжает на БАМ есть и не специалисты. Как решается вопрос переподготовки кадров? Приходится переучиваться на ходу, в процессе работы. Правда, в Тынде есть учебный пункт, но он не может обеспечить всех. Владимир вспоминает, что еще весной в Нагорном планировалось открыть вечерние курсы, но дальше обе-

— Хорошо могут работать и те, кто приехал только за деньгами, — говорит В. Либин. — Но такой не выйдет на субботник, не пойдет в оперотряд, не будет примерным в общежитии... Такой не может быть передовиком.

Растет станция Нагорная, растут ее люди. Можно, конечно, бросить упрек комитету ВЛКСМ: дескать, медленно разворачивается, не чувствуется размаха (для меня эта стройка вторая. Строил я железнодорожную ветку на Мангышлаке, поэтому мне есть, с чем сравнить), но ведь надо учесть и то, что для многих БАМ — начало биографии. У многих членов комитета ВЛКСМ нет опыта комсомольской работы. Многому приходится учиться. Владимир Либин не упускает ни одной возможности посоветоваться со знающими людьми. Недавно вывозил всех комитетчиков в Тынду, на семинар в агитпоезд «Комсомольской правды». Был там серьезный разговор о комсомольской работе, были даны конкретные рекомендации. Пройдет немного времени, и все это воплотится в дела комсомольцев СМП-577.

И опять затемно иду из комитета комсомола. В поселке уже давно зажглась огни, и как всегда, отовсюду видна лампочка на высокой трубе котельной. Эти огни зажигают

все-таки недавно начала свою работу секция бокса. Дружат со спортом строители Всесоюзной ударной. Среди них — Вася Степанов, Алексей Акопян, Володя Сорокин, Наташа Кильпик, Алексей Солодов и другие спортсмены. Активисты — опора комитета, и не только в спортивно-массовой работе.

Дверь в вагончик комитета ВЛКСМ хлопает все чаще и чаще. Кончился рабочий день и потянулись сюда молодые строители. Немало вопросов предстоит решить секретарю сегодня: о соревновании бригад, о работе кружков сети политпросвета. Нынче в Нагорном, как и по всей стране, действует сеть комсомольской политечебы, комсомольцы и молодежь изучают основы экономических знаний и коммунисти-

приходится переучиваться на ходу, в процессе работы. Правда, в Тынде есть учебный пункт, но он не может обеспечить всех. Владимир вспоминает, что еще весной в Нагорном планировали открыть вечерние курсы, но дальше обещаний дело не продвинулось.

«Но мы строим, — говорит В. Либин, — да еще как строим! Ни на день не утихает социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными бригадами. Их в поезде 13. Среди всех мне хотелось бы выделить бригады Жарчинского, Смирнова, Иижеевской. Плотники Михаила Смирнова строили почту, общежитие, поликлинику, жилые дома, комплексная бригада Николая Жарчинского — линию связи, магазины, детский сад, 8-квар-

комсомолии СМП-577.

И опять затемно иду из комитета комсомола. В поселке уже давно зажглись огни, и, как звезда, отовсюду видна лампочка на высокой трубе котельной. Эту звезду зажгли мы. Пройдет еще несколько лет и появится на карте и в тайге новая станция Нагорная. Пусть она будет не похожа на далекий город на Амуре, на Дивногорск или Набережные Челны, она средни им, потому что тоже строилась по законам комсомольского братства, мужества и трудолюбия. Ее нанесут на карты, а в истории комсомола, ее ударныхстроек, появится еще одна яркая строка.

А. МУСТАЙКИН,
наш общ. корр.

п. Нагорный.